LA VOIX ACTIVE ET LA VOIX PASSIVE

Distinguer la voix active de la voix passive

1- Indique si ces phrases sont a la voix active ou passive.
a. Cette remplacante est tres sympathique.

b.La nouvelle sera annoncée a la radio.

c. Des chamois ont été apercus par des randonneurs.

d. Lucie a déja lu ce roman.

e. Tous les lundis, la pelouse du parc est tondue par le jardinier.

2- Méme exercice.

a. On n'avait jamais vu autant de visiteurs.

b. J'ai rencontré cette amie par hasard.

c. Les objets empruntés ont tous été restitués.
d. Une belle voiture avait été volée.

e. Elle est tombée sur la glace.

Reconnaitre le complément d'agent

3- Recopie ces phrases et souligne les compléments d'agent.

a. Ma voiture a été accrochée par un automobiliste inattentif.
b. Les toits étaient recouverts par la neige.

c. Le premier tour du monde fut accompli par Magellan.

d. Par quelle entreprise avez-vous été contactés ?

e. Le président de la République est élu par tous les Francais.

4- Recopie seulement les phrases dans lesquelles il y a un complément d'agent

et souligne-le.
a. Je l'ai rencontré par hasard en faisant mes courses.
b. Les coupables furent dénoncés par les victimes.

c. En raison de son comportement, il a été renvoyé du collége par le principal.

d. Je passerai par le supermarché en rentrant.

e. Cette demeure avait été construite en 1925 par un célebre architecte.

Effectuer la transformation a la voix active ou a la voix passive

5- Ecris les phrases suivantes a la voix active.

Quand il n’y a pas de complément d’agent, tu peux utiliser un sujet, pronom indéfini :

on, quelqu’un, etc.

a. Tous les témoins seront entendus par les gendarmes
b. Les fuites sont colmatées par le plombier.

c. Aucune erreur ne sera tolérée.

d. Des chalets avaient été batis dans les alpages.

e. Le rendez-vous est annulé.

f. Les branches mortes furent coupées.

6- Ecris les phrases suivantes a la voix passive.

Papy a raconté une histoire. = Une histoire a été racontée par Papy.
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Regarde bien le temps du verbe avant de faire la transformation, n’oublie pas
d’accorder le participe passé si nécessaire.

a.La gardienne arrosera les plantes pendant notre absence.

b. Les camions encombraient la route.

c. Des confettis recouvrent la place du village.

d. Les enfants avaient égaré les pions de la boite de jeux.

e. Sir Edmund Hillary et son sherpa Tensing ont vaincu I'Everest en 1953.
f. Antoine et Juliette ont écrit les invitations.

g. Ce boulanger fait de I'excellent pain.
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